

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Абдулкадыровой Асият Багаутдиновны «Концептосфера духовных ценностей в английской и русской лингвокультурах (на материале медийных текстов)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Диссертация А.Б. Абдулкадыровой представляет собой сравнительно-сопоставительное исследование ценностных концептов, выполненное на материале английского и русского языков. Актуальность работы обосновывается интересом к духовным ценностям как конструктам внутреннего мира человека. Моделирование ценностных концептов осуществляется благодаря комплексной методике, разработанной диссидентанткой. Выявленные и сопоставленные когнитивные модели ценностных концептов LOVE\ ЛЮБОВЬ, KINDNESS\ДОБРОТА, LOYALTY\ПРЕДАННОСТЬ, HONESTY\ЧЕСТНОСТЬ, COURAGE\МУЖЕСТВО, TOLERANCE\ТОЛЕРАНТНОСТЬ, отобранные на основе медийных текстов, позволили А.Б.Абдулкадыровой наглядно продемонстрировать идентичность и противоречивость языковых картин мира английской и британской лингвокультур.

Автором самостоятельно разработана и успешно апробирована в работе комплексная методика реконструкции концептосферы посредством концептуального анализа ценностноориентированных компонентов медийных текстов, выявлен алгоритм анализа и составлены таблицы, репрезентирующие ключевые мегаконцепты и их взаимодействие.

Научное исследование А.Б. Абдулкадыровой вносит определенный вклад в развитие теории концептуального анализа, изучение аксиологической оценки и других положений когнитивной лингвистики и лингвокультурологии, способствует обогащению теории межкультурной коммуникации.

Практическая ценность диссертационной работы определяется востребованностью полученных результатов для моделирования концептов,

построения национальной концептосферы ценностей британского и российского языковых сообществ, а также возможностью применения в курсах по сравнительной типологии, когнитивной лингвистике, а также теории и практике преподавания английского и русского языков.

Значительный объем изученных соискателем источников научной и лексикографической литературы, фактологического материала, применение современных методов обработки данных свидетельствуют о высокой теоретической подготовке аспирантки и ее зрелости как научного исследователя.

За период обучения аспирантка продемонстрировала такие качества, как инициативность, самостоятельность, умение аналитически мыслить, творчески подходить к решению поставленных задач. Всесторонне образованный исследователь, она разработала и успешно применила на практике алгоритм моделирования структуры ценностного концепта и концептосферы.

А.Б. Абдулкадыровой опубликовано 8 научных работ, в том числе две в системе цитирования Web of Science, Scopus, четыре в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ и две в научных рецензируемых изданиях РИНЦ.

В целом, диссертация А.Б. Абдулкадыровой отвечает требованиям Положений ВАК РФ, а соискатель достоин присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Отзыв дан для представления в диссертационный совет для защиты диссертации.

Кадачиева Хайбат Магомедтагировна,
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой английской филологии
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»
(367000 Республика Дагестан, г. Махачкала
ул. Гагарина 66, кв.16
haibat@mail.ru 89882915790)

